

## **Высокая наука против гоблинов**

**«Мир предсказуем...» – таков вывод волгоградских ученых, основавших накануне майских праздников постоянно действующий научный семинар «Синергия».**

Волгоград возвращает репутацию центра интеллектуальной мысли, утраченную в последнее десятилетие. Дело в том, что с 1997 года статистика зафиксировала отток из региона ученых, инженеров, деятелей искусства и культуры. Они переезжали на ПМЖ в Москву, Петербург, США, Германию... Но к весне 2009 г. отъезд интеллигенции прекратился. Более того, с апреля начался приток интеллекта. Наблюдатели объясняют явление двумя обстоятельствами: экономическим кризисом, который переводит ум из праздности в поиск, и изменением культурной среды города-героя.

«У приличных людей в городе не было мест встречи. Одни кабаки, ночные клубы, казино – места концентрации гоблинов. Затем точки концентрации интеллекта появились в Волгоградской академии государственной службы (ВАГС), в Волгоградском госуниверситете (ВолГУ), в Музее изобразительных искусств, в Центре стратегических разработок «Юг» и в художественном салоне Ирины Басовой», – комментирует ситуацию математик Сергей Тынянкин.

В частности, в ВолГУ уже три года проходит научный семинар «Сверхмедленные процессы», которым руководит известный в мире математик профессор Владимир Миклюков: еженедельные доклады и споры на актуальные темы науки. Второй масштабный проект – «Интеллектуальные среды», действующие на общественных началах академические встречи профессоров, аспирантов и студентов Волгограда, посвятивших себя гуманитарным наукам, мотором которых стал философ Александр Пигалев. Оба проекта получили известность за пределами региона и России.

Третий проект, который имеет шанс повторить успех, – постоянно действующий научный семинар «Синергия», руководителем которого стал известный в регионе ученый – политолог Вячеслав Ягубкин. Первая дискуссия о проблемах мира, космоса и человека прошла в офисе нижеволжского бюро Издательского дома «Коммерсантъ». Ученые из ВАГС, ВолГУ, ВГПУ и Волгоградского муниципального института искусств им. П.А. Серебрякова пришли к выводу о том, что мир предсказуем. Он познается, просчитывается и моделируется.

Во всяком случае, сообщения Вячеслава Ягубкина, Юрия Ветютнева (ВАГС) и Григория Прыгунова (ВГПУ) о взаимосвязи мысли, космоса и уровня жизни людей были интересны не только ученым. Синергетика ставит под сомнения многие стереотипы о происхождении жизни, человека, социальных систем, иначе объясняет многие общественные явления и процессы. Семинар – возрождение русской традиции школ, кружков, в которых формируется общественно-активный интеллект, традиции живого, неформального общения студентов, профессоров и ищущих смысл жизни людей.

**Игорь НОВИКОВ**

Опубликовано: 2009-05-07